

"ТОЧКИ РОСТА" - РАСТЕМ ВМЕСТЕ

Первой "Точке роста" Шушенского района исполнился год, она была открыта в прошлом учебном году на базе школы №3. Можно подводить итоги.



А в сентябре этого года в Шушенском районе, в школах Субботино, Ильичево и Казанцево открылись еще "Точки роста", на это из краевого бюджета было выделено 1 млн 800 тысяч рублей, но первопроходцами в этом новом для районной образовательной системы проекте все-таки стала Шушенская школа №3.

Как пояснил Сергей Самсонов, директор СОШ №3, организация именно в этом учебном заведении первого в районе Центра цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" в рамках проекта "Современная школа" произошла по инициативе и личной участии Владимира Киримова, руководителя управления образования Шушенского района.

Более того, как первооткрыватели, мы не только совместно с руководством районного управления образования участвовали в организации ремонтов в будущих помещениях Центра и приобретении мебели, но и совместно с Минобразования Красноярского края принимали участие еще и в централизованных торгах по закупке оборудования для "Точки роста", - поясняет Сергей Александрович.

Так все-таки, что такое "Точки роста", и что они дают нашим учителям, ученикам и их родителям, и так ли они важны, мы решили выяснить у кураторов проекта в школе №3.

Как рассказала Ольга Грицай, заместитель директора по учебно-воспитательной работе и руководитель Центра цифрового и гуманитарного профилей:

"Точка роста" - это федеральная сеть центров образования цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей, организованная в рамках проекта "Современная школа" национального проекта "Образование". Они создаются на базе сельских школ и общеобразовательных учреждений малых городов для того, чтобы все школьники, независимо от места проживания, имели равные возможности на получение качественного и конкурентоспособного образования.

Официальное открытие центра "Точка роста" в нашей школе состоялось 29 сентября прошлого года в рамках всероссийского марафона открытий центров цифрового и гуманитарного профилей.

Предварительно была проделана огромная работа, не только по созданию современной высокотехнологичной инфраструктуры, на базе которой в прошлом учебном году мы реализовывали новые дополнительные общеобразовательные программы: "Свободная робототехника", "Видеостудия", "Основы журналистской деятельности" - и совершенствовались методы обучения по пред-

метам: "Технология", "Информатика", "ОБЖ", но и был учтен особый подход к материально-технической стороне дела.

Под центр "Точка роста" у нас оформлено два кабинета и рекреация возле них, и обратите внимание: все в одинаковой цветовой гамме. Это требование разработчиков проекта - в оформлении допускались лишь три цвета: красный, серый и белый, что мы и выполнили.

Обновленная материально-техническая база позволила проводить практические занятия по дополнительным общеобразовательным программам: "Шахматы", "Допризывник", "Основы исследовательской деятельности" - с использованием новых средств обучения и учебного оборудования, - **присоединяется к разговору Ольга Чаленко, заместитель директора по воспитательной работе и заместитель руководителя центра "Точка роста".** - Ресурсы Центра позволили нашим ученикам развивать общекультурные компетенции, цифровую грамотность, получить шахматное образование.

Все это способствовало развитию проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности и обеспечит формирование современных компетенций и навыков у школьников.

Как рассказали педагоги, дополнительная общеобразовательная программа "Свободная робототехника", реализуемая на базе Центра, дает возможность учащимся изучить области применения роботов в современном мире, изучить язык Scratch и его модификацию ScratchDuinoRobot.

На данный момент в связи с изучением робоплатформы Scratch Duino можно сделать вывод, что программа интересна и познавательна для учащихся, - подчеркивает **Ольга Чаленко.** - Программа интегрирована по своему содержанию и позволяет расширить знания ребят в области гуманитарного и цифрового образования, что, я уверена, им пригодится в дальнейшей жизни, какую бы дорогу они ни выбрали в будущем.

Кроме того, в прошлом учебном году в Центре мы проводили практические занятия по робототехнике, на которых использовался конструктор LEGO Education 9886, предназначенный для механической сборки 16 моделей по инструкции, - продолжает разговор **Ольга Грицай.** - И наша проектная команда стала победителем муниципального конкурса социальных проектов "Я - гражданин России" в рамках муниципальной программы "Развитие образования Шушенского района", чем мы очень гордимся. Более того, как победители, мы получили фи-

нансовую поддержку в размере 40 000 рублей.

И, благодаря этой финансовой поддержке, в нынешнем учебном году в школе будет реализован социальный проект "Рободружба", - делится планами **Ольга Чаленко.** - Он позволит расширить содержание дополнительной общеобразовательной программы "Свободная робототехника". Участвуя в реализации проекта, ребята изучат программируемый конструктор LEGO Mindstorms Education EV3, научатся наглядно реализовывать сложные алгоритмы, получат практические навыки модульного программирования.

А вот дополнительная общеобразовательная программа "Видеостудия" направлена на освоение учащимися Hard и Soft-компетенций в области программирования и аэротехнологий, на примере программирования беспилотного летательного аппарата на языке Python, - рассказывает **Ольга Грицай.** - В прошлом году наши ребята активно практиковались в создании видеофильмов и видеосюжетов. Кроме того, в рамках содержания дополнительной общеобразовательной программы "Шахматы" ребята приняли участие в шахматных турнирах, учебно-тренировочных занятиях, активизирующих индивидуальные логические особенности через шахматную игру. С помощью нового оборудования Центра они улучшили технику основных элементов игры в шахматы и стали победителями районных шахматных и шашечных турниров. К тому же ребята, как настоящие гроссмейстеры, пользуются всей шахматной атрибутикой: часы - секундомеры, специальные доски и столы, что у детей вызывает дополнительный интерес.

В целях эффективного усвоения материала дополнительной общеобразовательной программы "Допризывник" применялись тренажеры-манекены для отработки сердечно-легочной реанимации и отработывались приемы удаления инородного тела из верхних дыхательных путей, приемы оказания первой медицинской помощи. То есть теперь занятия по ОБЖ получили дополнительный импульс, "умные" наглядные пособия дают возможность повысить качество образования, приобрести новые навыки и умения.

Безусловно, с открытием на базе учреждения Центра цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" у учащихся появилась возможность сформировать новые компетенции, научиться работать на 3D-принтере, использовать квадрокоптеры для видеосъемки, расширить спектр участия в конкурсах, олимпиадах и фестивалях, - говорит **Ольга Чаленко.** - Дети получили возможность общаться со своими сверстниками из разных городов.

Свои научно-исследовательские работы ребята могут представить на разных уровнях: региональном и федеральном. Получить компетентную оценку федеральных экспертов и при этом общаться с ними в непринужденной обстановке, что очень ценно для начинающих исследователей в любой области.

Проще говоря, детям сельских школ перестают вариться в собственном соку, им становятся доступны все новейшие технологии и современные разработки, которыми пользуются их городские сверстники из столичных центров, у них появилась возможность самореализации, что очень ценно.

И мы надеемся, что в нашем Центре со временем будут заниматься не только ученики нашей школы, но и все шушенские ребята. И постепенно наша школа станет социо-культурным центром для всех детей, особенно для тех, кто живет в нашем районе, а мы будем продолжать внедрять новые программы и совершенствовать те, которые уже работают. Это нужно всем! - подводит итог **Ольга Грицай.**

Фото из архива учреждения

МЫ ВАС ПРЕДУПРЕДИЛИ

В соответствии с Указом губернатора Красноярского края от 18 октября 2021 года №323-уг, с 1 ноября 2021 года доступ зрителей, достигших 18 лет, на культурные и спортивные мероприятия будет осуществляться при предъявлении документа, удостоверяющего личность, и при наличии одного из следующих документов:

- действующего QR-кода, подтверждающего вакцинацию гражданина;
- действующего QR-кода о перенесенном заболевании COVID-19 (если с даты выздоровления гражданина прошло не более шести месяцев);
- оригинала сертификата о профилактических прививках на бумажном носителе;
- оригинала справки на бумажном носителе, подтверждающей, что гражданин перенес новую коронавирусную инфекцию;
- оригинала справки на бумажном носителе, подтверждающей прохождение курса вакцинации против новой коронавирусной инфекции.

Дорогие друзья, просим вас с пониманием отнестись к принимаемым мерам, направленным на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, и ждём вас на наших мероприятиях!

Администрация РЦК

СЛЕДСТВИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Сотрудники полиции продолжают выяснять обстоятельства преступления, совершенного в конце октября в Саяно-Шушенском заповеднике.

Напомним, недавно государственные инспекторы оперативной группы задержали на территории Саяно-Шушенского заповедника троих нарушителей - жителей Ермаковского района, которые решили добыть мускусной железы кабарги, для чего установили петли на тропе животных, что привело к гибели трех самок сибирской кабарги.

Предварительная сумма ущерба составляет 1 260 000 рублей. Задержанные были доставлены в МО МВД России "Шушенский".



В рамках оперативно-следственных действий возникла необходимость выезда к месту преступления дознавателей совместно с государственными инспекторами и одним из задержанных нарушителей. Отметим, территория Саяно-Шушенского заповедника значительно удалена от населенных пунктов, поэтому выезд занял три дня, только два из которых были затрачены на дорогу до заповедной территории и обратно. В процессе проведения необходимых оперативно-рейдовых мероприятий группа преодолела пешком более 15 километров пути по сложнопересеченной горной местности.

Но, несмотря на объективные сложности, все поставленные задачи были выполнены в полном объеме.

А следствие продолжается.

Пресс-служба заповедника

"Саяно-Шушенский".

Фото О.Иванова

Над страницей работала Алиса Ставич

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ	СУББОТА 06.11	ВОСКРЕСЕНЬЕ 07.11	ПОНЕДЕЛЬНИК 08.11	ВТОРНИК 09.11	СРЕДА 10.11	ЧЕТВЕРГ 11.11	ПЯТНИЦА 12.11
gismeteo.ru	-13° 0°	-2° +2°	-5° +2°	-8° -1°	-12° -4°	-6° +1°	-4° +2°
	небольшой снег	снег с дождем	снег с дождем	облачно	облачно	пасмурно	небольшой снег